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Jaha ja!

NYHET!  SPONSORHUSETS APP
Nu finns äntligen Sponsorhuset som app för iOS.
Med den på din mobil eller surfplatta blir det busenkelt att näthandla samtidigt som du och 
SWTK/ Svenska Wheaten Terrier klubben får pengar tillbaka. Du hittar appen på App Store.

Appen till Android kommer vi lansera inom kort.

I SKRIVANDETS STUND är det fortfarande vår men 
med hopp om snar sommar. Hund aktiviteterna 
duggar tätt och utställningssäsongen är i full 
gång. Tittar man på sociala medier så är våra hun-
dar ute och gör fina resultat överallt utom kanske 
i skogen. Inga viltspårresultat ännu. Inte ens från 
mig. Jag skyller givetvis på den långa vintern som 
hastigt gick över i varm vår. 

TERRIERFULLMÄKTIGE hölls 21-22 April och det 
poängterades från SKK och Svenska Terrierklub-
bens håll att vi alla skall försöka läsa på mer 
om SKK organisationen och dess regelverk men 
SvTeK´s Handbok och stadgar i synnerhet. Detta 
för att rasklubbar och avdelningar skall få maski-
neriet att snurra lite smidigare och att vi skall 
hålla oss till de officiella kanalerna inom och 
mellan klubbarna.

ANNARS HAR VINTERN och våren handlat mest 
om HD index och den nya personuppgiftlagen 
GDPR. När Ni läser detta så har kanske den en-
kät, gällande HD index, vi lade ut på hemsidan 
stängts för att sammanställas av våra avelsråd 
,men om så inte är fallet så kan det vara dags för 
alla avelsintresserade att skicka in sina tankar 
kring detta. HD kommer att vara ett stort ämne 
under höstens uppfödarmöte. Detta med hur vi 
skall agera gällande HD index/ valphänvisning 
och hanhundskavalkaden kommer att diskute-
ras innan vi tar ett beslut om hur regelverket för 
dessa hemsidefunktioner skall se ut.

JAG TYCKER att det är viktigt att så många som 
möjligt av oss uppfödare jobbar med detta som yt-

terligare ett verktyg i vårt avelsarbete och att vi 
är ärliga med varandra och ser till rasens bästa. 
Vi har lättat lite på regelverket gällande parningar 
med hundar med höftledsresultat C efter införan-
det av HD index. Jag tycker det skall bli intres-
sant att följa detta under de kommande åren.

VIDARE HAR VI EN KM HELG som äger rum 31/8-
2/9 i trakterna kring Gävle - se separat annons. 
Medlemsmötet kommer att äga rum på Fre-
dag kväll 31 augusti på Gävle Brukshundklubb. 
Vi äter väll något tillsammans på kvällen efter 
tycker jag. Var och en tar med eget så ordnar vi 
med grillar och annat.  Klockslag för själva mötet, 
meddelas senare. Har Ni något som ni vill att vi 
tar upp under mötet är Ni välkomna att höra av 
er till oss eller dyk upp och dela med Er. Ingen 
anmälan krävs. Välkomna.

VI SÖKER fortfarande någon eller några som kan 
hjälpa till med layout av Årsboken för 2018. Det 
vore tråkigt om detta med Årsboken går i graven. 
Det är ju ett historiskt dokument och en uppskat-
tad gåva när man hälsar på hundbekanta utom-
lands.

Nu önskar jag Er en riktigt skön sommar 
och att Ni tar väl hand om Era hundar 

i sommarvärmen.
Vi kommer säkert att ses 
någon gång någonstans.

GLAD SOMMAR!
Ordförande 

Per Faléus
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 rallysnurren

Sedan har vi SWTKs KM x 5 som går av stapeln på Gävle BK den 31 aug - 2 sep.
Den håller jag och många av er andra varmt om hjärtat. Där ingår naturligtvis rallylyd-
nad som en gren. Se annons på annan plats i WB.

Det tråkiga med vårt avlånga land är att avstånden blir så olika för oss. Men jag lovar, 
det kommer att vara värt resan till Gävle.

Det går utmärkt att komma till arrangemanget även om man inte tävlar. Se det som 
en utflykt, ta med vovven och agera som publik. Att vi träffas är nog så viktigt som att 
tävla på de olika planerna. Det kommer att bli många skratt denna helg, det lovar jag :) 
Som vanligt vill jag uppmärksamma er ekipage lite extra som lyckats ta titlar sedan jag 
skrev sista snurren i WheatenBladet.

RLD N
Buckwheat Little Bunny Foo Foo/Sigge  
Lotta Johansson
Soft Goulds Sweet Zola/Zola  
Therese Bäckström Zidohli

RLD F
Bella Cosa Ice Princess/Ella   
Äg:Lena Haglund
Förare:Olivia Steinholtz
Rocky-Child´s Blinded By The Light/Nilsson
Eva Nilsson

RLD A
Extra’s Prudence /Kacee   
Äg:Nilla Lundwall
Förare:Bittan Sjökvist

CERT
Guldkvistens Katitzi Of King/Molly  
Malin Dellsand Lindberg

GRATTIS TILL ER ALLA SÅ BRA JOBBAT!

Ha det gott allesammans 
och så Önskar jag er alla en 

Trevlig Midsommarhelg & fortsatt underbar sommar.
Vi ses vi i Gävle på KM x 5.

 Barbro Risberg.

Sommar, sommar, sommar det är fest på rallyplan. 
Hoppas  att ni stämmer i den härliga melodin. Fest kommer det 
att blir på många ställen i sommar.
Jag slår lite extra för rallyfesten Lag-SM som är i Dalarna den 7 juli.
Håller tummarna  att många wheaten lag kommer att få starta på 
den tävlingen.

Nu får vi vänta och se hur värmen slår 
till. En del wheaten tycker inte alls om 
värmen, då kan det bli svårt att hitta den 
riktiga på knappen på hunden. Riktigt 
varma dagar brukar jag blöta ner pälsen 
ordentligt vid träning/tävling. För Oss 
brukar det fungera bra. 

Silverduken är ett måste till bilen då 
värmen kommit, då kan hunden ligga 
i skuffen och ha det svalt. Jag ska även 
testa silvertäcket på min hund och hop-
pas att det har samma goda effekt som 
på bilen.

I skrivande stund är det dock bara 10 
ekipage på listan, 6 medium och 4 lar-
gehundar, så ni som tävlar därute glöm 
inte att skicka in era resultat till mig.

Årets Wheaten -KM kommer att gå i 
Gävle, se separat info på annan plats 
här i WB.

Hoppas  att många 
agilityekipage kommer

Nya pinnar sedan förra numret har ta-
gits av Susanne Nyberg och hennes 
hundar           Frippe/Pepitahill´s Flanagan  och 
Jake/Pepitahills Jake.
Frippe har tagit  en pinne i hoppklass 2 
large och Jake 2 pinnar i agilityklass 2 
large.
Så härligt att 12-åriga ”pensionären” 
Frippe fortfarande tycker agility är så 
kul och dessutom plockar nya pinnar.

ÖNSKAR ER ALLA EN RIKTIGT SKÖN 
AGILITYSOMMAR!!

Lena Stenqvist

Nu har agilitysäsongen äntligen tagit 
fart och resultaten till Årets Wheat-
enlista börjar fyllas på.

Frippe

Agilityspalten



      

NORD

VÄST

Nord
www.nord.swtk.se

Region Nords upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 80-98
Postgiro: 473 36 59-9

styrelse:
Ordförande: Therese Bäckström-Zidohli 070-
262 91 58,  therese_zb@hotmail.com
Vice ordförande_Ledamot: Mikaela Aspviken 
070- 3396121  mickis.asp@gmail.com
Sekreterare: Eva Nilsson-Edbom, 070-
621 57 70  e-post: eva_ epen@hotmail.com
Kassör: Lena Haglund-Jacobsson,
090-13 99 17, lenahaglund@telia.com
Ledamot: Malin Lindberg– Dellsand 073-
803 55 41 malindberg90@hotmail.com 
Ledamot: Kerstin Lindström 070-312 52 49 
Kerstin.lindstrom@mail.se
Ledamot: Lena Sävelind 070-609 21 00
lena.savelind@gmail.com
Suppleant: Lena Kallioniemi Larsson 
070-518 60 10
Suppleant: Agneta Nordlander 070-882 01 11

kontaktpersoner:
Gävle: Annica Sterner, 070-231 75 71
Sundsvall: Kerstin Holmgren 060- 58 90 64
Timrå: Tuija Nordström 070-257 77 05
Strömsund: Ingrid Jonsson 070-633 93 08
Östersund: Mariann Nordanfjäll, 063-446 79
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Luleå: Eva Nilsson-Edbom, 070 – 621 57 70 
Lycksele: Britt Wackelin, 0950-373 93
Skellefteå: Susanne Markström  0910-543 26
Therese Bäcksröm-Zidohli 070-262 91 58
Kiruna: Catarina Lind 0980-663 36
Kiruna: Britt Holmlund 0980-148 34

Väst
www.vast.swtk.se

Region Västs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 30-31, 
40-47, 50-54, 63-73, 77-79
Postgiro: ?????

styrelse:
Ordförande: Heléne Hulthén, 070-520 69 71 
kennelcameron@gmail.com
Vice ordförande: Helena Eriksson, 
helena@springwheats.se 021-660 73
Sekreterare: Boel Meijer, 070-170 60 65
boel.meijer@se.abb.com
Kassör: Sandra Träff, 073-048 96 32
sandra.swtk@outlook.com
Ledarmot: Britt-Marie Olsson, 070-381 31 13
falv@telia.com
Ledamot: Åsa HolmJalnefur 070-681 65 06  
asaholmjalnefur@hotmail.com
Ledamot: Eva Berglund
Suppleant: Beatrice Örtberg

kontaktpersoner:
Allingsås: Lotta Persson, 070-264 95 05
Borlänge: Marie-Louise Dodson  072-317 00 16
Helen Loring 070-433 38 45 
Borås: Johanna Armå 070-552 10 64 
Dalarna: Marie-Louise Schönning 070-322 77 52
Grums: Linda Malm, 054-85 08 28
Ramnäs: Maria ”Misan” Fuchs  070 213 06 71
Tidaholm: Åsa HolmJalnefur, 070-681 65 06
Örebro: Ebba Lindström, 073-913 05 36

Wheaten-KM
Dags att skriva in 31 Aug - 2 Sep i era kalendrar för då 
arrangeras Wheaten-KM. 
Det kommer att vara i Gävle på Gävle Brukshundsklubb. 
Mer information om de olika grenarna kommer senare.
Hoppas vi ses denna helg!

HÄLSNINGAR MALIN, REGION NORD
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Hej! 

I skrivande stund har en tidig 
sommarvärme intagit Skellef-
teå och det märks att både två- 
och fyrbenta inte är van den än. 
Hoppas på en fin sommar för oss 
alla. 

KOMMANDE AKTIVITETER: 
10 juni Inofficiell utställning 
Norrlands Guld. Terrierklubben 
har utställning på samma plats 
dagen innan så detta blir en dub-
belutställning. 
31/8-2/9 Klubbmästerskap för 
wheaten i Gävle (se separat an-
nons)

Information om övriga aktivi-
teter läggs ut på vår hemsida 
samt i vår facebook-grupp allt 
eftersom.  

I samband med beställningen 
av rosetter till vår utställning 
så kommer BPH-rosetter att 
beställas och skickas ut till de 
som anmält via hemsidan. Den 
som väntar på något gott... :) 

SOLIGA WHEATENHÄLSNINGAR
 

Therese Bäckström Zidohli 
ordf region nord

Hej!

I dagsläget finns inte många ak-
tiviteter inplanerade för somma-
ren, håll utkik på hemsidan och 
Facebook om något dyker upp.

Vi planerar för att ordna klipp-
kurs, agility och nosework trä-
ning, hör gärna av er om ni är 
intresserade till Åsa eller Lotta.

Alexi

Viltspårskurs på Tjörn
3-4 augusti har vi kurs tillsammans med Tomas Lind i Fagerfjäll.
Max: 8 hundar, klarat anlagsprov är ett krav
Kostnad: ca 500:-
Kostnad för mat och fika tillkommer
Har vi tid, ork och lust gör vi ett besök på Pilane Skulpturpark

Anmäl till Lotta Persson 070 - 264 95 05 
eller Åsa HolmJalnefur 070 - 681 65 06             

OBS: Anmälan är bindande

Nya priser till Årets 
WHEATEN-VINNARNA
Från och med nästa års prisutdelning (dvs på års-
mötet 2019) kommer vinnarna av de olika Årets 
Wheaten-tävlingarna att få ett specialdesignat 
pris – helt unikt för just SWTK! 
Den i hundkretsar mycket välkända keramikern 
Åse Törnqvist har nämligen tillverkat en relief ba-
serad på klubbens logotyp. 
Denna kommer inte att kunna köpas – den  måste 
man vinna!  

SÅ GE NU JÄRNET!

Mer om Åse och hennes keramik kan ni hitta på 
www.asetornqvist.se
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Helmer

I samband med Region Nords KM X 5 
på Gävle BK den 31/8-2/9 bjuder SWTK in till medlemsmöte kvällen den 31/8. 
KM RALLYLYDNAD 31/8 FM
Nybörjare/ Fortsättning: 150:-/ekipage
Avancerat/ Mästare: 150:-/ekipage

Regler:
Nybörjar/Fortsättningsklass får ekipage starta som ej 
startat tidigare eller tävlat i högst fortsättningsklass. 
Avancerad/ Mästarklass får ekipage som har tävlat i avan-
cerad och mästarklass.  
Nybörjare/ fortsättning och Avancerad/ Mästarklass tävlar 
mot varandra i KM:et, bedömningen sker enligt officiella 
regler. (poängberättigad Årets Wheaten Rallylydnad)

LYDNAD 31/8 EM
Startklass: 150:-/ekipage
KM klass 1: 250:-/ekipage

Regler:
Det arrangeras Startklass och KM klass (Klass 1) på 
tävlingsdagen. KM vinnare utses endast i klass 1
I Startklass får ekipage starta som ej uppnått ett godkänt 
resultat i startklass. (Poängberättigad Årets Wheaten 
Lydnad) I KM klass (Klass1) får ekipage starta som är fått 
godkänt resultat i Startklass eller högre. (Poängberättigad 
Årets Wheaten Lydnad)

KM VILTSPÅR 1/9
Öppenklass: 375:-/ekipage

Regler:
För att få deltaga på SWTK´s KM Viltspår måste man ha 
fått Godkänt i Anlagsklassprov.
Begränsat antal spår kan innebära kvalificering till KM. Vid 
fler antal anmälningar än spår så får de hundar med flest 
antal HP under 2018 förtur. Sedan de hundar med flest 
antal 1:a pris osv osv.
 (Poängberättigad Årets Wheaten Viltspår)

KM AGILITY 2/9
Hopp/Agility KM Medium 150:-/ekipage 
(Poängberättigad Årets Wheaten Agility)
Hopp/Agility KM L/XL 150:-/ekipage 
(Poängberättigad Årets Wheaten Agility)

Regler agility:
I KM klass tävlar man i 2 storleksklasser. M resp. L/XL. Alla 
tävlar Öppenklass, en hoppklass och en Agilityklass. Resulta-
ten läggs ihop och vinnare utses.

SISTA ANMÄLAN ÄR 6/8 
anmälningsavgifter betalas in på PG 473 36 59-9. 

När Ni betalar in uppger Ni:  
KM x 5, KM gren, klass, hundens reg nr. 

VID ANMÄLAN PÅ HEMSIDAN, UPPGE: 
Hundens stamtavlenamn och reg. nummer, 
tävling, ägarens namn, epost, tel. nummer 
För viltspårs KM vill vi också veta om flera 

ekipage samåker i samma bil. 

ANMÄLAN FRÅGOR SKICKAS TILL:
AGILITY- annikajbengtsson@gmail.com
LYDNAD - babbsan39@gmail.com
RALLYLYDNAD - babbsan39@gmail.com
VILTSPÅR – malindberg90@hotmail.com
NOSEWORK – malindberg90@hotmail.com

ANMÄLAN KAN ÄVEN GÖRAS DIREKT PÅ 
SWTK.SE REGION NORD:S HEMSIDA

KM NOSE WORK 2/9 
Tävling i samtliga moment (TSM) 250:-/ ekipage 
(Poängberättigad Årets Nose work)

Regler:
Hunden ska ha utfört godkänt doftprov. 

LAG - TÄVLING
Vi kommer arrangera en rolig lagtävling under helgen. 
Laget ska bestå av 3 till 4 ekipage och resultaten kommer 
att hämtas ifrån helgens grenar. 

MER INFO OM KM:ET FINNS PÅ REGION NORD:S HEMSIDA.
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DEN 7 APRIL hade vi vår årliga stadspromenad i Malmö. I stålande solsken strosade vi 
i folkvimlet från Centralstationen över Stortorget där det var stopp för fotografering. 

Vi fortsatte gågatan fram till Gustav Adolfs torg. Vidare genom gamla kyrkogården och 
in Slottsparken där vi intog medhavd fika och hundarna fick vatten. 

Två av hundarna, Agnes och Raffe fyllde 1 år den här dagen och Raffes matte bjöd på 
hembakad banankaka och småbröd. Jättegott. Tack Yvonne.

Efter pausen fortsatte vår lilla vandring ut ur parken och vi gick in i gamla Västers 
kvarter och tillbaka till utgångspunkten.

TACK TILL ALLA SOM VAR MED. VI VAR 13 PERSONER OCH 9 HUNDAR. 
DET VAR EN MYCKET TREVLIG PROMENAD. 

      Kristina Jimvid

STADSPROMENAD
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Odd Einar Bruem  
Chef djurförsäkring på Svedea

08-790 03 33 
oddeinar.bruem@svedea.se 

Därför tänker vi annorlunda 
om hundförsäkring.

Hundar är en stor del av mitt liv. Just därför förstår jag vad som är viktigt för dig som hundägare. Och just därför vill vi på 
Svedea göra skillnad – som med fri flytträtt, karensfri försäkring och nu även fria digitala veterinärbesök. Och vi har bara 
börjat. Jämför oss gärna.

Vi har löst valpköparmedlemsskap 
och önskar nu våra valpköpare 
VÄLKOMNA TILL RASKLUBBEN

www.hubinettans.se eller 
ring oss på  070-687 84 00 

Vi väntar valpar för mer information se

Vi har löst valpköparmedlemskap 
och önskar nu våra valpköpare 
VÄLKOMNA till rasklubben.

Kennel Allaflox

Gun Werlemark 
Korsvägen 6,
291 75 Färlöv

gun.werlemark@gmail.com 
0733-90 97 92
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UTANFÖR GRINDEN hade vi ställt upp vår 
ena bil utrustad med ateraljer som krävs 
när eftersöksjägarna beger sig ut för att 
hjälpa ett trafikskadat djur. När klockan 
närmade sig tio kom en strid ström med 
bilar in på vår tomt och vi samlades över 
en kopp kaffe med dopp medan vi vänta-
de in dagens alla deltagare. 

När sista kaffedroppen runnit ner sam-
lades vi med våra hundar och Eva Ed-

AKTIVITETSDAG 2018 
Alltså, vilken dag! Vilken magisk dag! Vinden stod still och Solens strålar 
värmde oss. Att det dessutom var leende, strålande människor överallt 
gjorde inte dagen sämre direkt. Det var lite fascinerande på så vis att även 
om folk åker långväga och kanske aldrig träffat den de råkar hamna bredvid 
så är det inget hinder från att umgås. 
Gästernas inre värme strålar hela vägen ut och träffar våra hjärtan, som ar-
rangörer, med en härlig kraft. Det är en härlig stämning som varenda män-
niska och varenda hund bidrar till med sina innerliga hjärtligt och välvilja.

wardh tog över rodret tillsammans med 
Åsa Edwardh-Kvist. De två är vana kurs-
hållare för sina valpköpare så med varm 
hand lämnade vi över till dem så de kun-
de hålla i lite kontaktövningar som vi ge-
nomförde tillsammans med våra hundar. 
Sedan tog vi oss en härlig promenad för 
att rasta av hundarna ordentligt.

Väl tillbaka efter promenaden tog Bea-
trice över taktpinnen och informerade 

om vår rasklubb SWTK. Därpå berättade 
Kickie Norrby om den bok hon skrivit 
om rasen och om hur arbetet med boken 
gått till.

TANKEN VAR ÄVEN en bakluckeloppis 
men den flyttade fram från bilarna till ett 
bord lite mer mitt i smeten ist. 

På ena delen av gräsmattan stod lite 
enklare hinder uppställda som man på 
eget bevåg fick aktivera sig med under da-
gen när andan faller på. 

Reino Hermansson och Andreas Ag-
duhr stod för spårläggningen denna dag. 
De drog en massa spår av nybörjarkarak-
tär till alla hundförare som ville pröva 
med sina hundar. De informerade, instru-
erade och lärde ut små knep om hur man 
lyckas i spårskogen. 

De var båda väldigt eniga om att det är 
häftigt att se hur en hund som aldrig förr 
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I REGION VÄST REGI!
ens doftat på en klöv tidigare kan lösa ett 
kortare och enklare spår ganska snabbt.

Det är en mäktig näsa och skarpa hjär-
nor våra hundar besitter. De båda infor-
merade även lite kort om hur det går till 
vid just trafikeftersök.

ANNA IMSTEDT var precis så tålmodig 
som bara hon kan vara när hon visade och 
lärde ut hur nosework fungerar. 
Det var många intresserade hundförare 
som vill testa på och det var underbart 
att se.

I ETT UTSTÄLLNINGNINGSTÄLT, lite, 
vid sidan av stod Alma Ohlin från Hap-
pyhund och erbjöd massage till alla som 
ville. Hon kände över hunden för att hitta 
vad som kunde felas med varje enskild 
individ, hon masserade över hunden och 
kom dessutom med förbättringsåtgärder 

om så krävdes för att åtgärda eventuella 
krämpor. 

SOM SAGT va var det en härlig dag. Kan-
ske sådde denna dag ett nytt litet frö hos 
någon av deltagarna. 

Kanske va det någon som fick upp ögo-
nen för vilken fantastisk sport viltspår 
och nosework är fast man kanske Aldrig 
kommit i kontakt med det tidigare. 

Kanske tyckte någon att det där med 
Agility verkade spännande och vill testa 
mer framöver. 

Kanske stiftades nya bekantskaper och 
kanske tyckte man bara att det var härligt 
att komma och umgås under avslappnade 
former tillsammans med andra wheaten-
ägare. 

Ett leende smittar så lätt 
och det var underbart att se. 

TILL SIST vill vi skicka ett stort TACK till 
alla som ställde upp på denna dag. 

Utan sådana fantastiska eldsjälar hade 
inte dagen varit möjlig. Utan er som kom 
och hjälpte till med Att hålla i någon av 
dagens aktiviteter och utan alla er som  
tog er tid att komma för att delta hade 
den här dagen blivit ganska platt. 

PÅ ÅTERSEENDE! 

Therese och Andreas Agduhr
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Öst
www.ost.swtk.se

Region Östs upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 10-19, 
58-62, 74-76
Postgiro: 98 54 64-7

styrelse:
Ordförande: Sylvia Normark, 
070-394 80 45, normarksylvia@gmail.com 
Vice ordförande: Jan Töyrä, 070-623 57 57
toyra@comhem.se
Sekreterare: Marianne Dehlvin, 
070-736 33 82 wheatenislands@gmail.com
Kassör: Leif Jönsson 070-216 97 10
Leif.h.jonsson@hotmail.com
Ledamot: Agneta Lindström, 073-397 28 97
Ledamot: Anna Romanova, 073-768 20 21
Ledamot: Johanna Tak, 070-725 88 81
Suppleant: Marie-Louise Winroth, 
070-810 89 44
Suppleant: Edit Rosenlund, 072-376 28 92

Kontaktombud: Barbro Axelsson, 
073-340 88 40, barbro@irishtullamores.se
Britt Karlsson,  070-425 44 06 
karlsson.sande@gmail.com
Webmaster: Lena Tamm 076-199 10 20
lena@tamm.net
Webbadress: ost.swtk.se
MH/BPH: Agneta Lindström
Facebook grupp: Agneta Lindström

Syd
www.syd.swtk.se

Region Syds upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 
20-43 och 55-57
Bankgiro: 209-6477

styrelse:
Ordförande: Gun Werlemark, 073-390 97 92 
gun.werlemark@gmail.com
Sekreterare: Hilde Nybom, 070 344 43 69 
hilde.nybom@slu.se
Kassör: Bo Bergström, 070-615 33 87
g.b.bergstrom@telia.com
Ledamot: Tina Aldin, 073-040 51 90
tina_aldin@hotmail.com
Ledamot: Kristina Jimvid, 070-229 99 17 
kristina.jimvid@telia.com
Suppleant: Zandra Jakat, 070-255 00 04 
zandrajakat@yahoo.se
Suppleant: Eeva Kalthoff, 070-433 68 35 
eeva.kalthoff@malmo.se

Följande personer är kontaktombud: 
Halland: Kristina Josefsson
kristina@irishbushmills.se 
Göteborg: Roger Larsson
rogerlarsson1943@hotmail.com 
Blekinge: Christina Johansson
ove.johansson@mbox310.tele2.se 
Oskarshamn: Maria Sjögren 
miasjogren@icloud.com 

 ÖST  SYD
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Hej alla Wheatenvänner!

Äntligen fick vi vår och det med 
råge, idag 21 grader hos mig.
Just nu jobbar vi i styrelsen för 
att få en så trevlig Wheatenfesti-
val som möjligt. Gå in på: http://
swtk.se/swtk_2/start.html. och 
anmäl din hund oneline eller 
skicka SKKs anmälningsblan-
kett till Sylvia Normark, Klev-
bergsvägen 153, 17960 Sten-
hamra.

Domarpresentation finns på 
vår hemsida: http://ost.swtk.se/
och på annan plats i tidningen. 
Domare är Jennifer Kealy från 
rasens hemland IRLAND.

Sa jag att den är officiell med 
chans till Cert. Annons i förra 
numret av Wheatenbladet och 
hemsidan. Vi kommer också 
att ordna Hundprylloppis. Sätt 
en lapp med pris och vem som 
säljer, på det du vill sälja. Om 
du känner dig osäker men gärna 
vill ställa ut hjälper vi dig. Med 
hjälp av gula västar (sponsrade 
av JÄRNA TRÄ) med texten 
Funtionär och vår Logga hittar 
ni oss lätt. Hoppas att vi ses i 
Bastmora.

Vi deltog i St`Patriks paraden i 
Stockholm. Se reportage på an-
nan sida eller vår hemsida.

Agneta Lindström jobbar för 
att ordna BPH och vi ska baka 
tårtor till Matchshowen.Prome-
nad den 24 april på söder fick vi 
ställa in på grund av personliga 
själ.

Promenaden den 26 maj flyt-
tades till den 2 juni.
Däremot genomfördes Hunden 
från grunden. Alla var nöjda och 
tycker att vi ska ordna fler träf-
far där man pratar Wheaten och 
dela erfarenheter av rasen. Re-
portage på annan plats.

KOMMANDE AKTIVITETER
Deltagande i SvTeK:s match-
show på Kista brukshundsklubb 
den 23 maj BPH den 26 maj och 
den 22 september i Nykvarn. 
Anmälan och information ken-
nelconorss@gmail.com
Wheatenfestivalen officiell ut-
ställning i Bastmora den 25 au-
gusti start 10.00
Hundprylloppis i Bastmora den 
25 augusti.

ÖNSKAR ER ALLA EN TREVLIG 
SKÖN SOMMAR MED ERA HUNDAR
 

Sylvia Normark

Hej!

Sommarlovet nalkas med sol 
och bad och fästingar. Var för-
siktiga med vad som finns i na-
turen, det finns mycket som är 
skadligt för en hund och givetvis 
inga hundar i varma bilar.

Här i syd har vi haft en seg-
dragen vinter som hux flux gick 
över i sommar. 

Vi hade en välbesökt klipp-
kurs med Nilla Lundwall, en 
synnerligen trevlig spårdag och 
en mycket uppskattad stadspro-
menad i Malmö och en på Kju-
gekull. 

Även om vi inte var så många 
på Kjugekull så uppskattade vi 
som var där blommorna och den 
fantastiska naturen.

 
När detta skrivs är det 2 veckor 
till vå-r inofficiella utställning 
som i år är i Hanaskog utanför 
Kristianstad. Vi tänkte att ni 
som bodde lite längre norrut 
skulle får kortare väg att åka, 
men det det verkar tyvärr inte 
så. Nåväl, vi som är där kommer 
att få en fin dag i alla fall. 

Under sommaren kommer vi att 
ha en PROVA-PÅ-DAG i den nya 

hundsporten Nosework den 30 
juni i Olseröds hundhall. Boel 
Rosenlund (kennel Buckwheat) 
kommer att visa oss - och fram-
förallt våra hundar - hur man 
hittar små små möbeltassar med 
en droppe eukalyptusdoft på. 

För att ni ska få största utbyte 
av dagen begränsas antal delta-
gare till 6 stycken och priset är 
satt till 300:-/person och hund.

Vi hyr hallen i 3 timmar och 
kan ev fortsätta även efteråt, 
men hundarna kommer att bli 
jättetrötta. Så först till kvarn...

Sen planerar vi in en spårdag till, 
denna gången till västsidan av 
vår region. Platsen är Landeryd 
i Hylte kommun i Halland på 
gränsen till Småland och tiden 
är 16 september.
Anmälan till både spårdagen och 
prova-på-nosework går till Gun 
på gun.werlemark@gmail.com

Under sommaren kommer det 
också att bli en fin promenad i 
Åkulla skog utanför Falkenberg, 
men datum är inte spikat ännu. 
Håll koll på hemsidan och på fa-
cebook så ni inte missar tillfället. 

HA DET NU SÅ SKÖNT I SOMMAR 
SÅ HOPPAS JAG VI SES

PÅ NÅGRA AV VÅRA AKTIVITETER. 

Gun

Helmer.
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I samband med årets Wheaten festival
i Bastmora 25 augusti kl.10.00

anordnar SWTK Region Öst

Hundprylloppis
Ta med det du vill sälja.

Sätt på en prislapp, ditt namn och tel.nr.
Lämna in till sekretariatet.

Om du vill köpa något betalar du direkt till säljaren.

Välkomna!

domarintervju
DÖMER WHEATENFESTIVALEN

WE ALL WANTED to get a native breed of Ireland again and we 
choose the Irish Soft Coated Wheaten Terrier.  We got our first 
Wheaten from Joe O’ Brien in 1996, Briankeen Annie of Keal-
dale, and we successfully showed her to her championship title. 
With her fun personality we fell in love with this breed too and 
have had them ever since.  One of the things I love about the 
breed is their slow maturity and how they keep on looking bet-
ter into old age.  

I AM CURRENTLY SECRETARY of the Irish Soft Coated Wheaten 
Terrier Club which has become quite an active club.  We have 
over a 1000 members on our club Facebook page and there are 
daily posts, it is great to see beautiful Irish Soft Coated Whea-
tens from all over the world.  
I FIRST JUDGED Wheatens in Sweden in early 2000 and I was 
very impressed with the quality of your Wheatens.  I have been 
lucky to judge Wheatens in many places in Europe and further 
afield.  

I AM QUALIFIED under FCI rules to judge Group 3 and Group 10 
and some breeds in Group 6. I think we are very lucky in Ireland 
to have such beautiful Native breeds including the Irish Soft 
Coated Wheaten Terrier.  I look forward to seeing your terriers 
now.

Jennifer Kealy

Greetings to All, 
My name is Jennifer 
Kealy of the Kennel name 
Kealdale.  I was born into 
Terriers, our first family 
dog was an Irish Terrier 
and then my parents got 
Airedale Terriers which 
have been in our family for 
the last 40 years.
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BRUKSSPALTEN

2007 KÖPTE VI vår första Wheaten, Rocky, 
Leciha’s Taking You Higher, av Lena Carls-
son. Äntligen hade vi hittat en hund som jag 
tålde. 

Tillsammans med Rocky har jag lärt mig 
om många olika hundsportsgrenar. Från 
början var det meningen att han skulle bli 
sällskapshund men efter några kurser på 
bruks blev det tävlingar. 

Vi har tävlat i lydnad, bruks, rally och 
agility samt varit på utställningar. Provade 
även på viltspår och nosework. Tyvärr fick 
Rocky prostatabesvär så i mars i år flyttade 
han till hundhimlen. 

FÖR TRE ÅR sedan flyttade Agnes, Allaflox 
Agnes Nitt, från Gun Werlemark in i famil-
jen. Jag hade nu lärt mig lite mer om rasen 
och hade även speciella önskemål. 

Min man påtalar ofta att vi som åkt så 
många hundra mil för att jag skulle ha en li-
ten nätt tik var tvungen att välja den största 
i kullen. 

Agnes skulle bli tävlingshund och täv-
lat har vi gjort. Förra året blev det sju olika 
grenar. Planen var att tävla lika mycket i år 
men efter att Rocky försvann från familjen 
har Agnes inte riktigt varit sig själv. 

Det tar tid för oss alla att sörja en kär fa-
miljemedlem.  

Jag har precis tackat ja till att rapportera bruksresultat från Årets 
Wheaten. Jag börjar med att presentera mig. 
Jag heter Anita Karlsson och bor i Hälleforsnäs mitt i Södermanland. 

NÅGOT MYCKET POSITIVT med att vi skaffa-
de hund är att jag har lärt känna massor med 
trevliga människor. Några blivit mycket 
goda vänner. På tävlingar och framför allt på 
olika aktiviteter som Wheatenklubben ord-
nat har jag lärt känna många trevliga hundä-
gare och via facebook är det ganska lätt att 
ha kontakt trots geografiska avstånd. 

Barbro Risberg i Gävle, 25 mil ifrån mig, är 
en av alla nya vänner som jag pratar mycket 
hundträning med. Hon har nu varit snäll och 
introducerat mig i Wheatenrapporteringen 
via facetime och telefon. Tack Barbro!

VID SIDAN av mitt hundintresse jobbar 
jag som matematiklärare och sköter även 
bokföringen åt min mans företag. Vi har 
tillsammans två vuxna barn som ibland ut-
trycker något i stil med att hundarna är mer 
bortskämda än vad de är. Jag förstår inte rik-
tigt vad de menar. 

Jag har nu även fått lagt in årets första 
resultat på SWTK’s hemsida. Det är Barbro 
Axelsson med Irish Tullamore’s Kelly, ww-
Kelly som varit ute och tävlat. De var i Flen 
(på min hemmaklubb) och tävlade lägre 
klass spår där de blev godkända. 

Grattis Barbro och Kelly!

Anita

En solig aprilmorgon samlades 10 glada wheatenägare för att lära sig den ädla konsten 
att klippa sin hund efter alla konstens regler. Kursledaren, Nilla Lundwall delade fri-
kostigt med sig av sina kunskaper. 

Dagen erbjöd många skratt och nya bekantskap. Kursens mål var att lära oss klippa en 
snygg och prydlig wheaten med naturlig utstrålning samt var vi inte bör klippa! Alla 
fick med sig en prydlig pälskling med sig hem.

Tack alla för en givande dag och tusen tack för vår instruktör Nilla Lundwall!

Eeva Kalthoff

Klippkurs 14 april i Skanör
Foto: Åsa



I ÅR VAR VI för först gången i en ny hall, 
Kungsörs Hund Hall. Bautastor hall i 
jämförelse med Kolbäck. Det var nog inte 
bara jag som gladdes åt hallen. Välskött 
hall med konstgräs, läktare på ena lång-
sidan, kök och alla bekvämligheter på 
plats. 

Förmodligen en välbesökt hall för täv-
ling i olika Bruksgrenar. Stora ringar där 
våra hundar fick sträcka ut och visa hur 
vackra de är när de travar runt och visar 
upp sig, précis som modeller på cat-wal-
ken.

DRYGA TRETTIOTALET hundar deltog. 
Alltifrån valpar till veteraner. Eftersom 
jag håller i pennan, så berättar jag att Mio 
deltog i valpklass, och Ellie i Champion-
klass. Det var Mios andra utställning (den 
första i Malung på Brushundsklubbens 
inofficiella utställning.) Det var en här-
lig upplevelse att känna, att när vi gick 
in i ringen så “var det bara han och jag.” 
Det berömda tricket “att gå in i bubblan* 
fungerade verkligen. 

Han gillar att visa upp sig den lilla filu-
ren. Och jag var nöjd och glad.

VÅR DOMARE, Jonny Andersson förgyllde 
hela utställningen genom att han inte 
bara gav skriftliga omdömen om våra 
hundar, utan också verbal öppen kritik.

Han gjorde det på ett mycket uppskat-
tat sätt när han berömde våra hundars 
förtjänster och också när han kommente-

BergslagsWheaten 2018 sett från min horisont
Så var det dags igen för utställningssäsongen för min del. I år med två hundar. 
Min tresnartfyraåriga tjej, Ellie, och lillgrabben Mio, åtta månader. 
Spännande som alltid och jag verkligen längtade efter att få träffa alla 
trevliga människor jag redan lärt känna och att få träffa nya wheatenägare. 
Wheaten – den bästa ras som finns förresten. Tycker jag.
Det finns nog några som håller med mig, eller !!!

rade det han ansåg var svagheter och vad 
vi behövde jobba vidare med.

Han var också mycket generös med sin 
tid, d v s vi fick verkligen tid på oss att 
visa upp hundarna, inte bara genom att 
springa EN gång runt ringen, utan två 
gånger. Och när undertecknad under an-
dra varvet dristade sig att, med andan i 
halsen fråga, “är vi klara nu,” så sa han att 
“nej, ni kan gärna ta ett varv till.” Så det 
blev TRE varv. Puh!! Jag har inte sprungit 
så mycket på åratal som jag gjorde den 
dagen, och jag var kanske inte den enda 
handlern som blev varse att konditions-
träning nog är ett måste om vi vill göra 
våra hundar rättvisa. Men kul var det!

JAG VAR NÖJD med både Ellies och Mios 
prestationer och glad och lycklig over att 
ha träffat så många trevliga och hängivna 
Wheaten och deras matter och hussar. Det 
är min förhoppning att BergslagsWheaten 
2019 kommer att gå av stapeln i en lokal 
i samma anda som i år.

PRISBORDET var välfyllt med fina priser 
till placerade hundar.

AVSLUTINGSVIS vill jag tacka styrelsen 
för allt arbete och omsorg de lagt ner på 
att göra årets BergslagsWheaten till en 
mycket lyckad utställning!

Marie-Louise Dodson

Söndagen den 6 maj träffades jag, min dotter 
och fyra andra wheatenägare hemma hos Mari-
anne Dehlvin och Per Faléus i Skå. 

Vi var inbjudna till kursen Hunden från grun-
den. Marianne och Per gick igenom allt som 
gäller skötsel av en wheatenterrier. Från daglig 
visitation av ögon, öron, kropp och tassar till 
kamning, klippning och goda råd. 

Hundarna Sonya, Suzy och Spencer ställde vil-
ligt upp för demonstration. Det gavs även till-
fälle till samtal och frågor vilket var mycket 
uppskattat. Några deltagare hade tidigare erfa-
renhet av att vara hundägare, andra inte. Våra 
hundar är alla ganska unga, den yngsta åtta 
veckor, så det fanns mycket att diskutera kring. 

Jag tror att vi alla upplevde det som mycket vär-
defullt att både få praktisk information och till-
fälle dryfta funderingar och frågor tillsammans 
med andra wheatenägare. 

Vi bjöds på fika och vår regionsordförande Syl-
via Nordmark kom med hemlagade pajer till 
lunch, mycket uppskattat! Marianne och Per 
har denna kurs någon gång om året och jag re-
kommenderar alla wheatenägare att gå den, om 
ni har möjlighet.

Ett stort tack för en givande dag!

Marie Svenonius

HUNDEN FRÅN GRUNDEN
På wheatenkurs hos Marianne och Per, 
samt deras fina hundar Sonya, Suzy och Spencer
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UTSTÄLLNINGAR HANAR                             
1. Cameron Delayed Devotion 128 5 
2. Silkcroft Nephin Mor   90 5 
3. Cameron Brain Storm   87 4 
4. Fyra Tassar’s Feldegast The Juggler   55 2 
5. Hübinettans Valiant Little Tailor   47 2 
6. Wheaten Island’s I Am Ernie   45 2 
7. Tejarpsdalens Ophiuchus   31 2 
    Von Jungfruborg Cameron   31 1 
9. Bon Aquarel From Russia With Love To Extra   30 1 
10. Antikens Kama   23 1

UTSTÄLLNINGAR TIKAR
1. Cameron Rock My World 123 5 
2. Cameron High On Life 104 4 
3. Cameron Syrup And Honey   96 5 
4. Cameron Rock My Heart   85 5 
5. House Of Softy Odessa   38 1 
6. Cameron Estelle   34 1 
    Wheaten Island’s Tricky Alice   34 1 
8. Tejarpsdalens Marion My Precious   31 1 
9. Dollywood’s It’s You   30 1 
10. Tejarpsdalens Passion For Love   29 2

VETERANER
1. Cameron Delayed Devotion   23 5 
2. Cameron Syrup And Honey   12 5 
3. Tejarpsdalens Marion My Precious    6 1 
4. Cameron Dalwhinnie    4 1 
    Lakkas Holiday    4 2 
6. Keen On Chanelle To Riverlee    3 1 
7. Tejarpsdalens Mandeville The Strong    2 1 
8. Cameron Slitz    1 1

BRUKS
1. Springwheat’s A Kind Of Treasure   8 1 
2. Irish Tullamore’s Kelly   6 1 

LYDNAD
1. Beamix Wildstar 18 3 
2. Cameron Chianti 12 2 
3. Irish Tullamore’s Kelly   7 1 
    Springwheat’s A Kind Of Handy   7 1 
5. Alloflox Agnes Nitt   5 1 
6. Vassvikens Somebody To Love   4 1 

ALLROUND
1. Allaflox Agnes Nitt  100  
    Conor’s Iseult Of Ireland  100  
3. Guldkvistens Rusty    80  
4. Cameron Delayed Devotion    76  
5. Extra’s Prudence    71  
6. Vassvikens Somebody To Love    26  

AGILITY KLASS MEDIUM
1. Bella Cosa Paint Like Carriera 192,8  3+4
2. Goforit Katniss Everdeen 185,0  3+3 
3. Keen On Icona Pop 122,6  2+2 
4. Aisling Blaze Of Glory 49,7  0+2 
5. Bella Cosa Fly Like Aurora 37,0  1+0 
6. Eudora’s Love Edition 22,7  1+0 

AGILITY KLASS LARGE
1. Pepitahill’s Jake 107,0  3+0 
2. Pepitahill’s Flanagan   99,4  3+1
3. Hübinettans Kriemhild   64,3  1+2 
4. Lois Kelsey’s Dayton   38,1  0+1
5. Conor’s Iseult of Ireland   16,7  0+1 

RALLYLYDNAD
1. Guldkvistens Katitzi Of King 107 5 
2. Beamix Wildstar   75 5 
3. Extra’s High Five   73 5 
4. Extra’s Prudence   69 5 
5. Dollywood’s Killer Queen   66 5 
6. Buckwheat Little Bunny Foo Foo   44 5 
7. Allaflox Agnes Nitt   38 4 
    Conor’s Iseult Of Ireland   38 3 
9. Bella Cosa Peg It Up   36 4 
10. Guldkvistens Ronja Rövardott   34 4 
    Irish Tullamore’s Kelly   34 2 

NOSEWORK
1. Bella Cosa Fly Like Painted Lady 160 5 
2. Bella Cosa Marlo’s Skrållan 145 5 
3. Guldkvistens Peter Pan Big Love   90 3 
4. Lois Kelsey’s First Arrival   70 3 
5. Guldkvistens Idefix   50 2 
6. Dollywood’s Whole Lotta Love   45 3 
7. Conor’s Odette The Swan Queen   40 3 
8. Dog Rose Gold Lykkefund   35 2     
    Dollywood’s Killer Queen   35 2 
10. Wheaten Island’s Tricky Armstrong   30 1

Poäng   Antal Poäng   Antal

årets wheaten 2018
UPPDATERAD DEN 20 MAJ 2018



På fm den 29 kommer Ken Lundahl att prata om BPH både om hur 
det går till och om hur man tolkar resultaten. Vad säger dessa om 
vår ras och vad kan/bör vi uppfödare göra för att föda upp mentalt 
stabila hundar? Ken är själv MH- och BPH-beskrivare samt mycket 
aktiv inom både SvTeks och SKKs mentalkommittéer.

Under em kommer Bodo Bäckmo att prata om HD – vad säger rönt-
genavläsningarna om risken att våra hundar får höftledsdysplasi? 
Hur påverkas resultaten av exempelvis sederingsmetoden och 
användning av digitalkamera? Och vad innebär det att man drar 
och vrider benen på hunden – så gör man INTE när man utvärderar 
höftlederna hos människa! Bodo är medlem i den av SKK nyligen 
tillsatta kommittén för översyn av HD-avläsningar och har alltså 
mycket god insyn i SKKs HD–arbete. 

Söndag fm börjar vi klockan 9.00 med information från styrelsen 
och avelskommittén. Bland annat kommer vi att prata om  möjlig-
heterna  att anordna ett nordiskt uppfödarmöte i Sverige 2019. Mö-
tet kommer att avslutas vid 12-tiden.

Vi börjar lördagen kl 10.00, gör uppehåll för lunch mellan 12.30 
och 13.30 och fortsätter sedan med föredrag och diskussioner så 
länge vi orkar på em. Vi kommer att beställa en enklare lunch och 
ha en gemensam middag lördag kväll. 

Det finns möjlighet till övernattning på Hässleholmsgården, vand-
rarhemsstandard, och det finns en del hotell inne i Hässleholm i oli-
ka prisklasser. Till Hässleholm kommer man lätt med tåg och buss. 
Om ni kommer med flyg så finns närmsta flygplats i Kristianstad. 

Mötet är gratis för alla uppfödare, hanhundsägare och intresse-
rade medlemmar, men man betalar själv mat och uppehälle. 
Information om praktiska detaljer kan lämnas av Gun på 
gun.werlemark@gmail.com

VARMT VÄLKOMNA ALLA!

Avelskommittén

VÄLKOMNA TILL ÅRETS 
UPPFÖDARMÖTE I HÄSSLEHOLM
Datum är den 29 och 30 september och vi kommer i år att hålla 
till på Hässleholmsgården 
(där Nordskånska kennelklubben håller sin årliga utställning). Fo
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